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	  Бүгінгі нөмірде: 
Сегодня в номере: 

1. Құттықтау
Поздравления

2.  Мектеп өмірі

Школьная жизнь

3. Абайлаңыз, мұз!

Осторожно, лёд!  
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    Жаңа оқу жылы                         

                         құтты болсын!

Өмір бойы мектебімді жыр етем,

Бір өзіңде бақыт, білім, берекем.

Шәкірттерің өрістесін, өрлесін,

Құтты болсын «Білім күнің»- мерекең!

Жүздеріңнен көрем шаттық арайын,

Болсын солай әрбір күнің, әр айың.

Мерекеңіз құтты болсын ата-ана,

Мерекеңіз құтты болсын ағайын!
Құрметті ұстаздар, ата-аналар, оқушылар!
                       Сіздерді жаңа келген оқу жылымен 
                                    шың жүректен құттықтаймыз!
                                   Сіздерге зор деңсаулық, шығармашылық табыс, 
                        отбастарынызға амандық тілейміз!
                                     Еліміз көркейіп, гүлдене берсің! 
                                         Жаңа оқу жылында оқушылар 
                                               жақсы нәтижеге жететін болсын!                         
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                                                   Уважаемые учителя, 
                                                                     родители и учащиеся,         

                                                       поздравляем вас с Днём Знаний!!!
                                                              Желаем вам успехов в работе, 

                                                                   отличной учёбы,                     

                                                                       семейного благополучия                 

                                                                            и всего 

                                                                                  самого 

                                                                                        наилучшего!!!

                                                                ДО «ЖАСТАР»                                                                                       

                                                               Еленовской СШ
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 1 қыркүйек -  

                     Білім  күніне                                              
Білім  күніне  арналған  салтанатты  саптүзеуге  жауапты    тәрбие  ісінің  орынбасары  Абылгазина Р.Ш. жүктелді. Безендіру  жұмысы тәлімгер  мен  тәрбие  ісінің орынбасарына  жүктелді. Мектептің  сырты  мен сыныптар  іші  мереке  күніне  сай  безендірілді. Саптүзеуде  негізге  алған  мәселелердің  бірі-алғаш  мектеп  табалдырығын  аттап  отырған  1сынып  оқушыларына  назарды  көбірек  аудару  болды. 

Саптүзеу барысында  шақырылған қонақтарға құттықтау  сөздері  беріліп, ата-аналар  тарапынан  балалардың  аттап отырған  қадамдарына арнап, шашу  шашылды. Саптүзеу  соңында  1сыныпқа  қадам  басып отырған  бүлдіршіндеріміз  2018-2019  оқу  жылының   алғашқы  қоңырауын  соғу  рәсімін  орындап, қоңырау  соғып, оқушылар  мен  ата-аналарды  алғашқы  сабаққа шақырды. Барлық  сыныптарда  алғашқы сабақтар  жоспар бойынша, тақырыпқа  сай  өткізілді. 
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                                                                                                                 ТІМ  Абылгазина Р.Ш.
  «Здравствуй, школа!»

  В рамках реализации Программы Рухани жаңғыру 1 сентября 2018 года  в Еленовской средней школе прошла традиционная   торжественная  линейка, посвященная «Дню Знаний».  
Веселой трелью школьный звонок вновь позвал в  школу   учеников, среди которых были и самые маленькие виновники торжества – первоклассники! Для них это был первый школьный звонок! Теперь  у них начинается новая – школьная жизнь!   Мальчишки и девчонки весело и задорно исполнили стихотворения и спели песни.

   Затем поздравили всех присутствующих с началом учебного года руководитель районного  отдела занятости и социальных программ Боканова  Эльмира Аскаровна,  аким Булакского сельского округа  Бекишев Оралбек  Қожабекович и директор школы Нуртазина Алма Макжановна.
         Далее  со словами  напутствия и благодарности в адрес педагогического коллектива школы выступили представители родительского комитета. 

   Также  на торжественной линейке с рабочими моментами выступили   заместители директора по учебной части Искакова Бахыт Осербаевна и Абылгазина Шахзада Тендыковна.
      После торжественной линейки все учащиеся прошли в свои классы, где для них классные руководители приготовили  часы общения «Я патриот Республики Казахстан». 
   Впереди у юных патриотов много планов и идей, новый учебный год обещает быть ярким и необычным. Мы желаем успехов ученикам, родителям и педагогам школы.
  SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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                                       Старшая вожатая Крец О.А. 
Денсаулық күні

Денсаулық — зор байлық!
    8 қыркүйек 2018 жылы Еленовка орта мектебінде Денсаулық күні - 2018  фестивалі өтті. Спорттық іс шараның девизі « Здоровых цифр достигай!». 
    Жалпы мектеп саптүзеуі таңғы сағат 10 –да  ҚР гимнін орындаумен ашылды.Оқушыларды және ұстаздарды Денсаулық күнімен мектептің   дене тәрбие сабағының мұғалімі Рудь Н.А құттықтады. Фестивальге қатысушыларды іс-шара бағдарламасымен таныстырды.

       Жарыс жеңімпаздарын марапаттау дүйсенбі күні 10.09.2018 жылы жалпы мектепішілік саптүзеуде атталып өтіледі.

       Әсіре, ерекше атап  өтетін болсақ  бастауыш сынып оқушыларының ата-аналары балалармен бірге спорттық ойындарға, жарыстарға  қатысып мұғалімдерге қолдау жасап, белсенділік көрсетті.
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Аға тәлімгер Крец О.А.

  День Здоровья – 2018
     8 сентября 2018 года в Еленовской средней школе прошли спортивные мероприятия в рамках празднования Дня Здоровья  под  девизом: « Здоровых цифр достигай!»

     С исполнения гимна Республики Казахстан в 10 часов утра  началась общешкольная линейка, на которой с приветственной и поздравительной речью выступила учитель физкультуры Рудь Наталья Анатольевна. 
    Затем участники  Фестиваля здоровья были ознакомлены с ходом   мероприятия
   А) Общая зарядка 

   Б) Разгадывание спортивных кроссвордов
   В) Проведение спортивных игр.
     Награждение победителей и активных  участников соревнований прошло на общешкольной линейке 10.09.2018 г.

     Хочется особо отметить, что в данном спортивном мероприятии активно участвовали родители учащихся начальных классов, выполняя вместе с детьми  зарядку.
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День Здоровья – это день для особых поздравлений!
Пусть недуга даже тень исчезает без сомнений,
Вам желаем в этот час с искренней любовью:
«Набирайте про запас сил, энергии, здоровья!»
Старшая вожатая  Крец О.А.
Тілдер күні
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  Ана тілім, дана тілім, бақ тілім,
Сенсіз бақыт дүниеден тапты кім?
Сенсің менің қуанышым, шаттығым,
Сенсің менің тазалығым, пәктігім.
   

     Әр адам өзінің тілін шыр етіп дүние есігін ашқаннан бастап құлағына сіңіруі тиіс. Себебі, тілін білген адамның ғана бойында патриоттық сезім қалыптасады. Олар елге, ұлтқа пайдалы мәселелерді қозғап, жауапкершілікті сезінеді. Өйткені, мемлекеттік тіл елімізде аса маңызды да, ең өзекті мәселе.

    Қазақстан халқының Тілдер күні мерекесіне орай, Зеренді ауданының барлық мектептерінде 5-18 қыркүйек аралығында өтетін іс-шаралар жоспары бойынша, Еленовка орта мектебінде  5 қыркүйек күні салтанатты ашылу рәсімі өткізілді.  
    Мектеп директоры Нуртазина Алма Макжанқызы құттықтау сөз айтып, мемлекеттік тілді дамыту ма​​ңыз​ына тоқталды.  Сонымен қатар, көп ұлтты Қазақ​стан​да барлық халық өкілдеріне өздерінің салт-дәстүрін, ана тілін ұмытпауға, сақтауға және дамы​туға мүмкіндік жасалғаны туралы сөз қозғады. 
  Мектебіміздің тіл мамандары Залелова Айгүл Абушахманқызы, Абылгазина Шахзада Теңдікқызы оқушыларды Тілдер онкүндігінің  жоспарымен таныстырып өтті .
Оқушылар қазақ әлипбиінің негізін қалаушы Ахмет Байтұрсынұлының өмірі мен шығармашылығы туралы мәлімет алды. Ақынның өлеңдері оқылды.
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«Ахмет Байтұрсынұлы-

қазақ әліпбиінің негізін қалаушы» 

    06.09.2018 ж. күні Еленовка орта мектебінде  қазақ тілі мұғалімдері Залелова Айгүл Абушахманқызы мен Шаймерденова Мәншүк Сартайқызының ұйымдастыруымен «Ахмет Байтұрсынұлы-қазақ әліпбиінің негізін қалаушы» тақырыбында сабақ өткізілді.     

   Сабақты мұғалімдер кіріспе сөзбен ашып, А. Байтұрсынұлының қазақ халқының мәдениеті мен әдебиетіндегі орны туралы айтты. 6-сынып оқушылары Ахмет Байтұрсынұлының ғалым ретіндегі қызметі туралы  айтып, презентация арқылы көрсетіп берді. 6-сынып оқушылары  Кажмурат Әмірболат пен Мәулетханұлы Кенжебек ақынның «Егіннің бастары» мысалын сахналап көрсетті. Куланбаева Ақгүл «Анама хат» өлеңін, 7-сынып оқушылары Қайырлы Зияда «Қазақ салты»,  Жансая «Қазақ қалпы»  өлеңдерін мәнерлеп оқыды.  
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                                                          Оқу ісінің меңгерушісі       Абылгазина Ш.Т.

 «Язык мой – друг мой!»
   12 октября 2018 года  в 9-11 классах с русским языком обучениябыло проведено внеклассное мероприятие «Язык мой – друг мой», целью которого  было воспитание казахстанского патриотизма и нравсетвенности.
 В ходе мероприятия учащиеся приветствовали гостей на казахском, русском, немецком, украинском и английском языках, рассказывали стихотворения на языках народа Казахстана. Также на мероприятии демонстрировались слайды и видеоролики на тему уважения к языкам и культуре всех народностей, проживающих в нашем государстве.
   Данное мероприятие способствовало постижению учащимися культуры и духовного богатства народностей Казахстана, расширению кругозора и побуждению к изучению языков.
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Руководитель МО учителей гуманитарного цикла, 

учитель русского языка и литературы 

 Водолажская И.Ю.
Өрт қауіпсіздігі

  Өрт – бұл адамның өмірі мен денсаулығына, қоғам мен мемлекетке зиянын тигізетін, қоршаған ортаға үлкен материалдық зақым келтіретін, қоршаған ортадағы заттардың бақылаусыз жануы. Өрт уақытымен және кеңістікте көбейетін, жанудан бөлек масса және жылу ауысуын қосатын, ауыр физико-химимялық процесс. Өрт оқиғалары негізінен тұрғын секторда туындап отыр. Яғни, өрт басқа орындарға қарағанда азаматтардың үйлерінде жиі орын алады. Оның себептері де әр түрлі. Оның ішінде басты 4 себепті айтуға болады: 

1. Отты абайсыз қолдану;

2. Пештің ақаулығы; 

3.Электр желілері мен құралдарын пайдалануда өрт қауіпсіздік ережелерін сақтамау; 4.Балаларды қараусыз қалдыру болып табылады.
Ең бастысы, үйде от жағылып, қыс бойы пайдаланылатын пеш ақаулы болса, онда ол өрттің баспанада орын алуына бірден-бір себепші. Үйдегі пешке аса 
үлкен жауапкершілікпен қарау керек. Пеш жаздың күні міндетті түрде жөндеуден өткізілуі тиіс. Балаларға пешті қарауға және жағуға тиым салынады.


Өрт оқиғаларына басты себепшілердің бірі газ баллондарды пайдаланудағы өрт қауіпсіздік ережелерін сақтамау болып отыр. Газ баллоны өртке қауіптілігімен бірге, үйде жарылысқа себепші болып, үлкен апатқа да соқтыруы мүмкін. Газ баллоны газ плитасына дұрыс орнатылуы қажет. Газ баллоны газдың шығып жатқанын, тек сабын көпіршіктері арқылы тексеруге болады. Газдың иісін ауадан сезген уақытта сіріңке жағуға, темекі шегуге, басқа да электр қондырғыларын іске қосуға болмайды. 
Газ шыққанын байқасаңыз, тез арада есік пен терезені ашып бөлмені желдетіп, баллонды далаға шығарып, апаттан құтқару қызметіне хабарласыңыз. Баллонды қыздыруға, егер баллон бұзылған болса, оны өзіңіз жөндеуге тиым салынады.
Өрт оқиғаларына басты себепші электр желісі және өрт қауіпсіздік ережелерін бұзуы болып табылады. Үйге жарық тартқан кезде, көбінесе, оның дұрыс орнатылуы ескеріле бермейді. Ескірген сымдарды қолдану да кездеседі. Осы жәйттардың барлығы аяғында өртке әкеп соқтырады. Электр желісі бұзыла қалған жағдайда, кәсіби біліміңіз болмаса, оны өзіңіз жөндеу - өте қауіпті.
Сондықтан, үйдегі электр желілеріне салмақ түсіретіндей 2-3 электр затын бір мезетте электр қуатына қоспау керек.
Өртке келгенде баланың да шалалығы бар. Қолынасіріңкеұстапойнағанжасөспірімдердіңабайсыздығынанболғанөртоқиғалары аз емес.
Өрт қауіпсіздігі – бұл өрт болу мүмкіндігін болдырмау және оның пайда болған кезінде адамдарға, құрылыс және материалдық құндылықтарға өрттің қауіпті факторларының жағымсыз әсерлерін жою үшін қажетті шараларды қолдану болып саналады.
Өрттерді сөндірудің негізгі құралдары:
Су — өртті сөндірудің негізгі құралы. Су электр өткізгіш, сондықтан оны тоқта тұрған жүйелер мен жабдықтарды сөндіруге пайдалануға болмайды. Электр сымдарға судың түсуінен қысқа тұйықталуы болуы мүмкін.
Құм — өрттің шағын ошақтарын сөндіру құралдарының ең қапайымы болып табылады. Оның отты сөндірудегі әрекеті — ол жанғаш затты салқындатады
Химиялық көбіктің құндылығы оның төзімділігінде, тұтқырлығында, жеңілдігінде болып табылады, ол жанған затты толығымен тығыз жауады және оған ауа жібермейді.
Көмір қышқылды өрт сөндіргіштер химиялықтармен қатар айтарлықтай таралған. Олар химиялық зертханаларда, кітапханаларда, мұражайларда және басқа да жайларда кеңінен қолданылады. Бұл өрт сөндіргішті қуаттандыру үшін үлкен қысымда тұрған сұйытылған көмір қышқылы (көміртек диоксиді) қолданылады.
Өрт сөндіргішпен жұмыс істеу барысында баллонды көлденең жағдайға бұруға болмайды, өйткені бұл кезде сифонды құбыр арқылы көмір қышқылдың шығуы бұзылады.
Қазіргі уақытта құрғақ ұнтақтармен толтырылған ұнтақты өрт сөндіргіштер көп таралған, олар өрт аумағына түсіп, отты сөндіретін зат бөледі.
Ұнтақты өрт сөндіргіштер тез тұтанғыш және жанғыш сұйықтықтардың, газдардың, ағаш өнімдерінің, тоқ қысымында тұрған электр сымдардың, сілтілі металлдар мен өздігінен жану қасиеті бар басқа да заттардың жануын сөндіру үшін қолданылады.
Өрт қауіпсіздігі ережесі
 ҮЙДЕГІ ӨРТ
        Егер өрт қатты жанып тұрса, онда сіздің негізгі мақсатыңыз тез үйден кету. 101-ге хабарласып өрт сөндірушілерді шақырту. Егер өрт қатты жанып тұрмаса да, бірақ үйдің іші қатты түтін болса, үйден тез кету керек. Түтін өрттен де қауіпті болады.
Сіздің әрекетіңіз:
1.     Түтіннің исін сезгеннен кейін үйден тез кетіңіз. Кез келген шүберекті сулап ауызыңыз бен мұрынды жабыңыз сосын енкейіп (өйткені түтін жоғарыға ұмтылады) бөлмеден кетіңіз.
2.     Егер өрт кішкентай бөлмеде болса, онда есіктер мен терезелерді ашпаңыз, ауа өртті күшейтіп жібереді.
3.     Жанып жатқан үйден лифтпен түспеңіз, өйткені ол қатты өрт болып жатқан қабатта тоқтап ашылу мүмкін және содан бәрі жарақат алады. Ток кез келген уақытта сөніп қалу мүмкін және лифт этаждардың арасында қалу мүмкін.
4.     Егер коридор және площадка өртте және түтінде (төмен түсуге жол жабық) болса, онда шатырға көтеріліңіз.
5.     Егер өрт коридорда болса, есікті қатты жауып, сұйық шүберектермен ашық жерлерді жауып, есікке көрпе не пальто іліңіз. Терезені ашып қатты дауыс беріп көмекке шақырыңыз.
6.     Егер сізге біреуді өрттен кұтқару керек болса, онда өзіңді арқанмен орап бір шетін далада тұрған адамға беріңіз. Егер сіз есіңізді жоғалсаңыз, онда сізді арқаннан тартып өрттен алып шыға алады. Ауызымен мұрынды ылғал шүберекпен жабыңыз.
7.     Егер құтқарған адам түтінмен демалып есін жоғалтса, онда оған жасанды дем беріңіз.
 Түтінмен уланудың алғашқы белгілері: бастың айналуы, бас ауыруы,
жиідемалу, жүрекайналуы, сананыжоғалту.  
ЕГЕР ӨРТ ҚАТТЫ ЖАНЫП ТҰРМАСА.
Сіздің әрекетіңіз:
1.      Өртті бір затпен (көрпе, пальтомен) үстінен жаба салыңыз. Содан кейін үстінен су кұйыңыз.
2.      Түтінмен демалмауға тырысыңыз. Мұрынды және ауызды ылғал шүберекпен орап қойыңыз.
3.      Өрттенжаныптұрғанзаттардыалмаңыз, өйткеніолөрттіңтаралудыңсебепкеріболады.
4.      Өрттішетіненбастапортағақарайсөндірукерек.
     АДАМ ҮСТІНДЕГІ КИІМНІҢ ЖАНЫП КЕТУІ
Сіздің әре кетіңіз:
         Адамды тез ғана жерге жатқызыңыз (бұл өрт тің адамның басына бар уына жол жабады), үстіне су кұйып немесе курткамен, пальтомен жабыңыз.
Өрттің алдын алу шараларын мыналар кіреді:
-   құрылыстық-жобалау;
-   техникалық;
-   ұйымдастырушылық;
Құрылыстық-жобалау шаралары ғимараттар мен құрылыстардың отқа төзімділігімен анықталады.
Техникалық шараларына мыналар кіреді:
-   өмірге қажетті жүйелерді (жылу, жарықтандыру, вентиляция т.б.) орнатқан кездерде өрт қауіпсіздігі нормаларын сақтау;
-   құрал-жабдықтар жұмысының тәртібі мен технологиялық процестер парамертлерін сақтау;
-   әртүрліқорғанужүйелерінпайдалану.
Күнделікті өмірде адам баласын қоршаған қауіп-қатер аз емес. Соның ішінде, ең күрделі – өрт.
Өрт – аса қатыгез, ол ешкімді аямайды. Ең бастысы, өрттің туындауына жол бермеген жөн.
Өрт қауіпсіздік ережелерін сақтауларыңызды өтінемін. Өрттен сақ болыңыздар !!!
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    Еленовка орта мектебінде  06.09-13.09.2018 оқу аралығында өрт қауіпсіздігі жайлы жоспарға сәйкес іс-шаралар өткізілді:

 Өрт  қауіпсіздігінің  өткізілу жоспарын   іс шараға жауапты тәрбие ісінің меңгерушісі Абылғазина Р.Ш. жалпы мектепішілік жиында оқушыларға таныстырып өтті.Апта барысында сынып жетекшілері «Нежданная беда», «Спички не тронь –в спичках огонь» тақырыбында  сынып сағаттарын өткізді. 

4 «Б» сынып жетекшісі Полевщикова Н.Н. « Өрт қауіпсіздігі» тақырыбына викториналық сабақ өтті.  

Бейнелеу өнері сабақтарының мұғалімдері Матерн А.А. және Казжанова Ж.К. «Отпен ойнама!» атты сурет  көрмесін ұйымдастырды.
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В Еленовской средней школе с 06.09-13.09.2018 года на основании плана  проведения  месячника по пожарной безопасности  были проведены  следующие  мероприятия:

       Открытие  месячника состоялось  на общешкольной  линейке, где учащиеся  были ознакомлены  с плановыми  мероприятиями  по проведению  месячника  пожарной безопасности (отв. Абылгазина Р.Ш.).

    В течение недели   классными руководителями были проведены классные часы,  беседы на тему: «Нежданная беда», «Спички не тронь – в спичках огонь». 

    Классным руководителем 4б класса Полевщиковой Н.Н. была проведена викторина на тему «Противопожарная безопасность». 

    Учителями  ИЗО Матерн А.А. и Казжановой  Ж.К. проведен  конкурс рисунков: «Не играйте с огнем!». 

Зам. по ВР   Абылгазина   Р.Ш.
«Бақытты отбасы - бақытты балалық шақ» 

«Счастливая семья - счастливое детство»

            В Еленовской СШ  реализация проекта «Счастливая семья - счастливое детство»  осуществлялась классными руководителями  5-11 классов путем проведения классных часов, бесед,  где главной  мыслью идет     укрепление института семьи, нравственности через популяризацию семейных ценностей,  на формирование общественного мнения о высокой значимости семьи и семейного воспитания, ответственного отцовства и материнства.
Педагогом-психологом Утегановой Г.А. Зам. по ВР  Абылгазиной Р.Ш.  проводились мероприятия профилактического характера,  направленные на оказание психологической, юридической помощи детям. 
Учителями  физической культуры Рудь Н.А., Акубаевым С.Т  проводятся спортивные соревнования, направленные для полноценного воспитания социально-активного, нравственно-устойчивого подрастающего поколения. 

9-10 сентября  психологом  школы   были проведены Республиканские родительские конференции  для 1-х классов  и 10-11-х классов, где прошло обсуждение актуальных вопросов формирования института казахстанской семьи. 
Проведение благотворительных мероприятий для детей из  малообеспеченных  и многодетных семей. 
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Зам. по ВР   Абылгазина   Р.Ш.
Шахмат турнирі – 2018
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     2 қазан күні 2018 жылы Еленовка орта мектебінде жалпы білім беретін мектеп оқушылары  арасында XIII Халықаралық шахмат турнирі гроссмейстер Дармен Садвакасовтің    кубогі халықаралық аудандық шахматтан  іріктеу туры өтті.
Жарысқа аймақтың 5 мектебі қатысты: Еленовка ОМ, Қарағай БМ, Баратай НМ, Ақан НМ, Жылымды НМ.

   Шахмат жеңімпаздарын  Еленовка  аймақтық  әдістемелік орталығының құрмет  қағаздарымен  марапаттады. 
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   На основании  положения о проведении районного отборочного тура XIII Международного шахматного  турнира среди учащихся общеобразовательных школ на кубок международного гроссмейстера Дармена Садвакасова    2 октября 2018 года  в Еленовской СШ прошли зональные соревнования по шахматам .
           В соревнованиях приняли участие 5 школ: Еленовская СШ, Карлыкольская ОШ, Баратайская ОШ,Аканская ОШ , Жылымдинская ОШ

Итоги  игры следующие:
 В первой группе до 9 лет:

Мальчики

 І место- Жылқыбаев Әділ (Жылымдинская ОШ)

ІІ место  Шияп Аян (Еленовская СШ)
ІІІ место- нет  

Девочки 

І место -Сәду Ақерке (Жылымдинская ОШ)
ІІ место  - Тауке Гульдана (Еленовская СШ)
ІІІ место- нет  

Во второй группе  от 9 до 13 лет :

Мальчики

І место- Қалымбек Темирлан   (Аканская ОШ)

ІІ место  -  Есимов Ниязбек  (Еленовская СШ)
ІІІ место-  Жолдубаев  Абай   (Баратайская ОШ)

Девочки 

І место- Шолғынбай Мерей (Аканская ОШ)

ІІ место  - Тажибаева Ясмина ( Баратайская ОШ)

ІІІ место- Исламбекова Аружан  (Еленовская СШ)

В третьей группе от 13 до 17 лет:
Мальчики

І место Егимбеков Дамир (Карлыкольская ОШ)
ІІ место  - Рахимов Арман (Еленовская СШ)

ІІІ место- нет 

Девочки
І место -Легомина Анастасия (Еленовская СШ)

ІІ место  - Қали Нурай  (Карлыкольская ОШ)
ІІІ место- нет 
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Призеры шахматного турнира были награждены
почетными грамотами от Еленовского ММЦ

Главный судья     -     педагог - организатор Акубаев С.Т.
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    Тамаша мереке - Мұғалімдер күні қарсаңында өзіміздің сүйікті  

          ұстаздарымызды осы бір айтулы оқиғамен шын жүректен 
  құттықтаймыз! Біз білім ордасы - мектеп табалдырығын аттап,         

      онда қазықты да терең білім алып, тылсым дүниені таныдық. 
Ұстаздарымыз бізді білім тұңғиығынан нәр алдырып, қаржыллылққа,
  ізгілік пен адамгершіліккке баулыды, табандылықпен еңбек етіп, 
алдымызға биік мақсаттар қоюды үйретті. "Ұстаз, сенің алдыңда 
бас июге рұқсат ет!" - деген көпке танымал өлең жолдарында осы 
бір жанкешті абзал жандарға деген ұланғайыр алғыс көрініс тапқан.

Ұстаз деген - ұлағаттың шайыры,

Қадірінің тиетұғын қайыры.

Ұстаз деген - шуағы мол шапағат,

Шаршамайтын, шалдықпайтын, тәйірі.

Ұстаз деген - ұстаз болып туғандар,

Ұлылықты ұлықтаған имандар.

Ұрпағының ертеңіне жол ашып,

Өмірінің әр шақтарын қиғандар.

Ұстаздарым, биік тұлға байсалды,
Құшақ жайып, өз мерекең қарсы алды.

Куанышты жарқын тілек білдіріп,

Құттықтаймыз, ұстаздарым, баршаңды!

   Құрметті Ұстаздар, бүгін сіздердің мерекелеріңіз! 
        Мына гүл шоқтары сіздерге! 
        Сіздерге денсаулық, бақ-береке тілейміз! 
        Шәкірттеріңіз биік шыңдардан көрініп, еңбектеріңіз ақтала берсін! 
        Мерейлі мерекеде дендеріңізге саулық, 
отбасыларыңызға амандық, істеріңізге сəттілік тілейміз!
БҰ «Жастар» ЕЛЕНОВКА ОМ
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Мұғалімдер күні

«Үлкен үзіліс - 2018»

       Мұғалім алға жетелеп келе жатқан – киелі мамандық. Өмірдегі көп мамандықтардың ішінде жан-жақты білімділікті, икем​ділікті, шеберлікті, мейірім​ді​лік​ті қажет ететін ұстаздық маман​дық.
      Ұстазға ұстаз бола білген адам ең бақытты адам дер едім. Мен үшін шоқтығы биік сондай ұстаздар біздің мектебімізде де бар.
   Еленовка орта мектебінде  5 қазан  күні мұғалімдер күніне орай «Үлкен үзіліс - 2018» атты мереке өткізілді. Бұл мерекені аға тәлімгер Крец О.А.  және БҰ «Жастар » ЕОМ ұйымдастырды. 
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   Мерекелік концертке  Еленовка орта мектебінің мұғалімдері,  педагогика еңбек ардагерлері  мен «Балбөбек» шағын орталығының  жетекшілері келіп қатысты. 
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   Оқушылар ұстаздарын  кәсіптік мерекелерімен құттықтап өз өнерлерін көрсетті. Бастауыш сынып оқушылар бал тілдерімен өздерінің ұстаздарға арнап жаттаған өлең-тақпақтарын оқып, би биледі.
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  Концертіміздің соңында зейнеткерлерге арнап дастархан жайылып, құрмет көрсетілді.

    Қонақтарымыз мектебіміз одан әрі гүлдене берсін деп өз тілектерін айтып, ризашылығын білдірді.

                                                                                                  Аға тәлімгер  Крец О.А.

    «Большая перемена-2018»

         Учитель — это не просто тот, кто находится рядом, пока мы читаем учебники и пишем в тетрадках. Мы все проходим свои университеты, и на жизненном пути каждого встречаются такие наставники, которых мы и зовем своими Учителями с большой буквы. Всем учителям в их профессиональный праздник хочется пожелать в первую очередь здоровья, ведь именно этот ресурс может оказаться исчерпываемым у учителя. Вдохновение же, энтузиазм, удовлетворение от работы — все эти ресурсы у настоящих учителей воистину неисчерпаемы. Я желаю всем нам, чтобы так и было всегда, чтобы в жизни каждого всегда встречались мудрые, талантливые учителя. А учителям хочется пожелать достойной оплаты за их серьезный и тяжелый труд, а также простого человеческого счастья!
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 Школа дает человеку все то, без чего нельзя жить на свете. Каждый, кто сегодня трудится в школе, работает на будущее и в ответе за это будущее. И особенно счастлив в своей судьбе тот, кому встретился учитель, умеющий принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью. Благородство учителя непременно отзовется в сердцах его учеников. Профессия учителя трудная. Она требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. Поэтому, наверное, она и самая интересная. В этот день желаем нашим учителям крепкого здоровья, оптимизма, творческого поиска, удачных находок и успешных свершений задуманных дел, единства в отстаивании профессиональных интересов, талантливых и неравнодушных воспитанников! У Дмитрия Лихачева есть такие слова: «Если жить только для себя, своими мелкими заботами о собственном благополучии, то от прожитого не останется и следа.    

    Если же жить для других, то другие сберегут то, чему ты служил, чему отдавал силы». Эти слова как нельзя лучше характеризуют труд педагога. И какие благодарности могут сравниться с этим счастьем!

В этот теплый осенний день вся страна традиционно отмечает праздник людей самой гуманной и искренней профессии – учителей. Нет ничего труднее, чем обучать: учить мы все способны и даже склонны, а вот научить дано далеко не каждому. Вы в совершенстве владеете этим секретом и щедро делитесь знания со всеми учениками. Ваши усилия обязательно принесут стране и миру огромную пользу – кто знает, каких высот достигнут ваши ученики? И почему-то нет сомнений, что каждый из них сумеет проявить себя с самой лучшей стороны, чтобы в один прекрасный теплый осенний день сказать вам: 
«С Днём учителя!»
     4 октября 2018 года в Еленовской средней школе прошёл праздничный концерт  «Большая перемена-2018 !», на который были приглашены учителя ЕСШ, ветераны педагогического труда и воспитатели миниценра «Балбөбек». Концерт был  подготовлен старшей вожатой Крец Ольгой Александровной и учащимися, входящими  в состав ДО «Жастар» ЕСШ. Также, по уже давно сложившейся традиции, этот день был объявлен Днём Самоуправления.
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  Этот добрый и радостный день – особенный, ведь  именно в этот день дети поздравляют тех, кто на протяжении доброго десятка лет практически ежедневно присутствует в их жизни. Это – вы, учителя, такие любимые и ставшие им родными. И пусть  иногда между учителями и учениками бывают разногласия, пусть порой  вашим ученикам хватает смелости спорить с вами до хрипоты – простите им их юность и горячность. Знайте, что они действительно любят и уважают вас!  Они желают вам только добра и счастья, благополучия и терпения, а так же, безусловно, крепкого здоровья и нервов! С ними порой непросто, но знайте, что всю жизнь они будут помнить тех, кто сумел открыть для них волшебный мир науки!
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Старшая вожатая Крец О.А.

«Золотая  осень - 2018»     
      27 сентября в начальных классах Еленовской средней школы состоялся праздник «Золотая осень». Уже стало традицией отмечать этот праздник на природе. 
   Учащиеся начальных классов с государственным языком обучения ходили в ближайший осенний лес. Там они играли в подвижные игры, а свежий воздух и теплая погода лишь добавляли задора и воодушевления!
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    Ребята 0-4-х классов с русским языком обучения, вместе с учителями и родителями, дружным строем отправились на осеннюю прогулку в сельский парк. Погода выдалась славная. У всех было отличное настроение. Мероприятие началось с общей разминки, а затем, прошли «Весёлые старты». После, уставшие и проголодавшиеся, все дружно уселись за импровизированный стол. Затем учащиеся разделились на группы по интересам. Каждая группа выбрала себе занятие по душе: игры с мячом, скакалкой и любимые подвижные игры. 
   В этот день стояла прекрасная солнечная погода.  Дети с интересом и восторгом  радовались и веселились, потому что на празднике царила сказочная атмосфера игр и веселья. В общем, в этот день время младшие школьники провели – просто замечательно! Они получили огромное удовольствие и массу положительных впечатлений. Родители так же остались довольны организацией и проведением праздника.
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                              Руководитель МО начальных классов с русским языком обучения Матерн О.А.
Очей очарованье...
            11 и 12  октября 2018 года   прошли Осенние праздники в среднем и старшем  звеньях. 

   В среднем звене ответственными за проведение открытого мероприятия, были классные руководители  Казжанова Ж.К. и Рудь Н.А. и учащиеся  8-х классов.
   В старшем звене ответственными за проведение  осеннего бала были классные руководители (Водолажская И.Ю.  и  Залелова А.А. )  и учащиеся 11 классов. Были выпущены стенгазеты, организованы интересные конкурсы и игры. Вечера продолжились дискотекой.
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 Зам. дир. по ВР  Абылгазина Р.Ш.

 Труд облагораживает человека!
            В течение первой четверти 2018 - 2019 учебного года на территории  Еленовской  СШ  неоднократно проходили субботники, работа на которых велась по ранее закрепленным  участкам. В субботниках принимали участие учащиеся и классные руководители 5-11 классов. 
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Зам. дир. по ВР  Абылгазина Р.Ш.
«Шоу мыльных пузырей»
    26 октября  2018 года в Еленовской СШ  состоялось   шоу мыльных пузырей, в программу которого входили интересные и увлекательные игры. 
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   Очень виртуозным был номер с мыльными пузырями, в которых помещались и дети и взрослые. 
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   Затаив дыхание, дети  смотрели  номер, где множество мыльных пузырей разных цветов летали в воздухе, переливаясь разными красками. 
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   Шоу оставило неизгладимое впечатление.  Детям  и взрослым очень понравилось!

Старшая вожатая Крец О.А.
 «Адал жол-Честный путь-2018»

    Зеренді аудан бойынша  «Адал жол-Честный путь-2018» Сыбайлас жемқорлыққа қарсы марафонды өткізу бойынша бекітіліген іс-шаралар жоспарының 9 тармағын орындау мақсатында ,  30 қазан күні КММ  «Еленовка ОМ»  «Адал  Ұрпақ» мүшелерінің қатысуымен   халықпен жұмыс жүргізілді.

   Оқушылар Еленовка  көшелерінде халыққа 50 ақпараттық жадынамаларды және үндеухаттарды таратты.                                
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    Во исполнение пункта 9 Плана мероприятий по проведению Антикоррупционного марафона «Адал жол – Честный путь – 2018» в Зерендинском районе,   30 октября 2018 года активистами добровольного школьного клуба «Адал  Ұрпақ» КГУ «Еленовская СШ» была проведена работа с населением. 

    На улице с. Еленовка возле школы ребята раздали прохожим 50 информационных листовок и памяток антикоррупционной направленности.  

Старшая вожатая Крец О.А.
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Бас редактор            Бас редактордың                Фото тілші           Компьютерде теруші
                                        орынбасары

   Крец О.А.            Асқарова Ақтұрған         Иващенко Милана       Филиппова Анастасия  
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